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Поява нового захворювання СОVID-19 і його швидке поширення сві-

том поставило перед фахівцями охорони здоров'я завдання не тільки пов'я-

зані з запобіганням, швидкою діагностикою інфекції та наданням спеціалізо-

ваної медичної допомоги, але й реабілітацією та вторинною профілактикою. 

Для патогенезу COVID-19 типовим є поліорганність ураження, тому 

при розробці програм реабілітації необхідно враховувати не тільки ступінь 

тяжкості самого захворювання та функціональних порушень, а й наявність 

коморбідної патології. Згідно рекомендацій Всесвітньої організації охорони 

здоров’я (ВООЗ), програми реабілітації після перенесеної коронавірусної 

хвороби орієнтуються на потреби пацієнтів та включають: фізичні вправи, 

дихальні техніки, управління стресом, навчання і консультування зі стратегії 

самодопомоги, надання допоміжних послуг, тощо [1]. Реабілітація при 

COVID-19 починається в відділенні інтенсивної терапії, продовжується в 

гострому періоді в стаціонарі (рання легенева реабілітація) та в центрах ле-

геневої реабілітації (легенева реабілітація) [2].  
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За даними закордонних авторів, санаторії та курорти можуть бути 

сприятливим середовищем для реалізації стратегій реабілітації хворих після 

COVID-19 [3, 4]. Використання можливостей та переваг санаторно-

курортних закладів України, розташованих в курортних територіях, які ма-

ють достатній кадровий, матеріально-технічний потенціал, розгалужену ме-

дичну інфраструктуру, весь спектр природних лікувальних ресурсів (лікува-

льний клімат, мінеральні води для внутрішнього та зовнішнього застосуван-

ня, ропи лиманів та озер, пелоїди), засобів медичної, фізичної та психологіч-

ної реабілітації сприятиме комплексному відновленню пацієнтів.  

Задля оптимізації надання реабілітаційної допомоги вказаному континге-

нту хворих в санаторно-курортних умовах нами розроблено та затверджено 

Вченою Радою ДУ «Український науково-дослідний інститут медичної реабі-

літації та курортології МОЗ України» протоколом № 8 від 05 травня 2021 р. 

«Типову (рекомендовану) програму реабілітації на санаторно-курортному ета-

пі пацієнтів після перенесеної коронавірусної хвороби (СOVID-19) в санатор-

но-курортному закладі», яка складається з загальних положень про організа-

цію реабілітаційної допомоги, зокрема наявної документальної бази та  інфек-

ційного контролю, показань та протипоказань до направлення в санаторно-

курортний заклад, критеріїв переходу до санаторно-курортного етапу реабілі-

тації хворих після коронавірусної хвороби (в післягострому або довготрива-

лому періоді); плану діагностичних та реабілітаційних заходів, який розроб-

люється на основі сучасних рекомендацій ВООЗ та МОЗ України з урахуван-

ням електронного паспорту санаторно-курортного закладу (розробка 

ДУ «Український НДІ медичної реабілітації та курортології МОЗ України»). 

Обов’язковою складовою програми є загальна характеристика курорту (місце-

вості), де розташований санаторно-курортний заклад, в якій вказується особ-

ливість погодних умов в кліматичній зоні курорту (або місцевості), в якій роз-

ташований санаторно-курортний заклад; наявні на курорті (в курортній місце-

вості) природні лікувальні ресурси, які обумовлюють загальні показання для 

лікування на курорті (в санаторно-курортному закладі). 

В програмі сформульовані задачі реабілітаційного етапу та показники 

якості реабілітаційної допомоги. Окрім клініко-інструментальних та лаборато-

рних методів дослідження особливу увагу приділено оцінці функціонування та 

якості життя хворих. Перелік заходів, які входять до програми реабілітації на 

санаторно-курортному етапі включає використання природних лікувальних 

ресурсів та методик на їх основі, засобів фізичної реабілітації та ерготерапії, 

методик апаратної фізіотерапії, методів психотерапії та дієтотерапії. 

Програму впроваджено в санаторно-курортних закладах України, зок-

рема в Клінічному санаторії «Аркадія» ДПС України (м. Одеса), ДЗ «Дитя-

чий спеціалізований (спеціальний) санаторій «Джерело» МОЗ України та 

ПрАТ «Санаторно-готельний комплекс «Дніпро-Бескід» (м. Трускавець), 

санаторії «Перлина Поділля» (смт. Сатанів, Хмельницька обл.), Медичному 

центрі реабілітації МВС України «Південний Буг» (м. Хмільник) та на базі 
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поліклініки ДУ «Український НДІ медичної реабілітації та курортології 

МОЗ України». 

Таким чином, на наш погляд, доцільною є реабілітація хворих після пе-

ренесеної коронавірусної хвороби в санаторно-курортних закладах України, 

які розташовані практично в усіх кліматичних зонах нашої країни, мають 

достатній кадровий, матеріально-технічний потенціал, розгалужену медичну 

інфраструктуру, весь спектр природних лікувальних ресурсів, засобів меди-

чної, фізичної та психологічної реабілітації, а розроблена «Типова (рекомен-

дована) програма реабілітації на санаторно-курортному етапі пацієнтів після 

перенесеної коронавірусної хвороби (СOVID-19) в санаторно-курортному 

закладі» сприятиме підвищенню якості надання реабілітаційної допомоги. 
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В Україні триває реформування системи охорони здоров’я, кардиналь-

но змінюється система фінансування закладів. Під час корінних змін у будь-

якій системі необхідно проводити проміжні оцінки з метою корекції руху, 

особливо це стосується галузі, яка забезпечує найголовнішу цінність держа-

ви – здоров’я громадян. 

Метою є оцінка ресурсів санаторно-курортної служби, які перебувають  

в сфері управління МОЗ України на другому етапі реформування галузі. 


